Analisi 2 — Canale 1

Nome, cognome, matricola: Scritto del 28/8/2019

Esercizio 1 Per z > 0 si consideri la serie di funzioni

o0 n/2

T :
Dt ool
n=1

i) (5pt) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) (5pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.

[Risposte: i)CPperze | & ‘5.,} ; 1) CU per ¢ € - o, 00 )

Esercizio 2 (10pt) Dato I'insieme K = {(z,y) € R? : z2+y? < 1}, sia f : K — R la funzione

1
f@.y) = o +y+log (5 +2° +47).

Calcolare 'insieme immagine f(K) C R.
Servono i numeri v/2 = 1.4142. .. e poi log(3/2) = 0.4054 . ..

— 77

FRisposta: FlK) = i -i2 4+ o 5/2 _ ”’,;', T '6?)(%3/2.]
- 0

Esercizio 3 Nel primo quadrante A = {(z,y) € R? : z > 0, y > 0} si consideri la 1-forma

differenziale J 2
w= - dxr — dy,
z(z + y) Tty ”

dove o € R & un parametro.
i) (3pt) Calcolare tutti i valori di a tali che w sia esatta in A.
ii) (5pt) Per tali o calcolare un potenziale f € C1(A) di w in A.

iii) (2pt) Fissato T' > 1, sia yr : [1, 7] — R? la curva

()= (hg),  telT)

¢
Eisposte: Ta= /i i)k = L,\)‘ X4Y ) jif) L = -g/fy‘i 2

2 ore e 30 minuti a disposizione
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